
 

 

 

 

 

 

 

PARECER CONTÁBIL 01/2024 

 

CONCORRÊNCIA PÚBLICA Nº 05/2024 

PROCESSO LICITATÓRIO N° 05/2024 

 

Do Objeto:  

 Contratação de empresa para execução de obras de pavimentação em pedras poliédricas 

e drenagem pluvial de ruas, no Distrito de Idamar, São Pedro Tobias, Bairro Peperiguaçú e 

Bairro Agrícola, no Município de Dionísio Cerqueira – SC.  

 

Esse parecer se atem a análise de apresentação das Demonstrações Contábeis para  

habilitação de empresa licitante ao processo licitatório 05/2024. 

 

1. DA HABILITAÇÃO 

 

Conforme o Edital de Convocação do Processo Licitatório n°5/2024, modalidade 

concorrência - da Prefeitura Municipal de Dionísio Cerqueira/SC - em seu item 16.1.4, 

apresenta-se um rol de documentação que as empresas licitantes devem apresentar para que 

haja a sua habilitação econômico e financeira e possam participar do processo. Dentre os 

documentos solicita-se Balanço Patrimonial, DRE e demais Demonstrações Contábeis dos (02) 

dois últimos exercícios sociais.  

Destaca-se que exercício social é o período no qual as empresas deverão elaborar as 

demonstrações financeiras, também chamadas de Demonstrações Contábeis. Esse período no 

Brasil coincide com o ano civil, iniciando-se em 1° de janeiro e terminando em 31 de 

dezembro.  

Dessa forma, subentende-se que as empresas para serem habilitadas, devam apresentar 

dois Balanços Contábeis encerrados, entretanto, as empresas que possuírem constituição 

inferior aos últimos dois exercícios sociais não podem ser proibidas da sua participação, desde 

que demonstrem capacidade financeira e apresentem as Demonstrações Contábeis do período 

correspondente as suas atividades. 

Acrescenta-se ainda, que de acordo com a Lei n° 6.404/76 – Lei das Sociedades por 

Ações, que é a legislação vigente, em seu Art. 132 determina o prazo limite de 30 dias antes da 

Assembleia Geral para que as Demonstrações estejam encerradas. Também estabelecida pela 

mesma Lei e compartilhada pelo Conselho Federal de Contabilidade, a Assembleia deve ser 

realizada nos 04 (quatro) primeiros meses subsequentes ao término do exercício social, ou seja, 

até 30 de abril. 

Sendo assim, o prazo para entrega e fechamento das Demonstrações Contábeis 

referentes ao ano 2023 ainda não foram encerradas, o que nos impossibilita a exigência das 

Demonstração na data vigente.  
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Contadora CRC – PR 065544/O-2 

 

Dionísio Cerqueira – SC, 07 de março de 2024. 
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